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TYK / Lehtonen

Vastaa kaikkiin kuuteen tehtavaan. Kirjoita vastaukset selkeéasti konseptille, muista riittavat
valivaiheet. Muista my6s kirjoittaa jokaiseen konseptiin paivamaara, oma nimesi ja kurssin nimi.
Tee tehtavat 1 ja 2 ilman laskintal

1.
a. Suora kulkee pisteiden (2, 1) ja (-2, 3) kautta. M&aritd suoran yhtélé muotoa
y =kx+b.
b. Onko suora y = —2x + 25 yhdensuuntainen suoran x + 4y = 20 kanssa? Perustele.
2. Laske

a. suorany = 2x — 7 ja y-akselin leikkauspiste

b. suoran y = 2x — 7 ja x-akselin leikkauspiste

C. suorany = 2x — 7 jasuorany = éx — 2 leikkauspiste.

3. Ratkaise yhtalot. Anna vastaukseksi tarkka arvo ja likiarvo kolmen merkitsevan numeron
tarkkuudella.
a. 2x3+17=-5
b. 3x*=15
C. 6:2*=2

4. Pankkitilin vuosikorko on 2,1 %. Johanna tallettaa tilille 200 euroa 1.1.2017. Taman jalkeen
Johanna unohtaa tilin eik& nosta tililté rahaa, eika tee lisatalletuksia.
a. Muodosta funktio, joka kuvaa tilin rahamaéaraé x vuoden kuluttua talletuksesta ja
laske rahamaara kymmenen vuoden kuluttua.

b. Mina vuonna tilin rahamaara ylittdd 400 euroa?

5. Eurooppalaiset siirtolaiset vapauttivat 24 kania Australian luontoon vuonna 1859. Kaneja ei
ollut Australiassa tatd ennen. Vuoteen 1950 mennessé tdma alun perin 24 kanin populaatio
oli kasvanut arviolta 600 miljoonaan yksiloon. Jos kasvu on ollut eksponentiaalista, kuinka
monta vuotta meni, etté kanien maara ylitti tuhat yksiloa?

6. Mikéa suoran y = 2x + 1 piste on lahimpana pistetta (5, 1)? Mik& on pisteiden valinen

etaisyys?



